

10430

FIGURA AO VIVO

VIDEO	PROJ.	diário- AVENTURA-	AUDIO 73/8/74	TÉC-SOM
-------	-------	-------------------	---------------	---------

**R O B E R T O -**

479

Bom-tarde. As dificuldades dos plantadores de cebola do vale do Rio Pardo; o balé Bolshoi-Kirov, em nosso Municipal; a falta de "orelhões" na periferia paulistana e ~~mas~~ a vontade de Itanhaém na preservação de seu patrimônio histórico, não destaques locais desta edição; no mundo, ~~mas~~ as reações norte-americanas ao primeiro discurso de Gerald Ford, considerado progressista por uns, reacionário por outros, e bastante cômico por todos...

**L I Z A -**

S. Paulo tem uma terça-feira de tempo bom, com nebulosidade e temperatura em ligeira elevação. O céu mantém-se parcialmente nublado e pôde haver garoa e-parca, nesta tarde. Agora, 20 graus no alto do Sumaré....

**C O N T E -**

FC 197408131

VIDEO	PROJ.	980	AUDIO	TÉC-SOM
-------	-------	-----	-------	---------

**ROBERTO**

As cenas costumeiras de todos os semestres repetiram-se outra vez ontem, quando mais de três milhões e meio de crianças de escolas de primeiro grau, quatrocentos mil alunos de segundo grau, e estudantes das Universidades de São Paulo e escolas isoladas vinculadas à Secretaria da Educação, recomeçaram seu ano letivo, depois de um mês de férias.

Na capital, como um reflexo imediato da volta às aulas, os congestionamentos de trânsito acompanharam a entrada e saída dos estudantes nas escolas. E como já era previsto, a meningite assustou muitos pais e alunos. Nas escolas secundárias e nos colégios particulares, a frequência, no primeiro dia de aulas foi de setenta por cento. Nas universidades, ninguém se preocupou muito com a meningite e a frequência foi grande. Mas nas escolas primárias e nos cursos de pré-primário o medo era mais forte e algumas escolas registraram um índice de quarenta por cento de falta. A meningite e o medo do contágio da doença provocaram uma série de situações pitorescas nesta volta às aulas. No Colégio Dante Alighieri, por exemplo, três médicos examinam todas as crianças e chamam os pais das que apresentam sintomas de simples resfriados.

(CONTINUA)

FILME N.º 1110.....

Positivo

FILME

FC 197408132

VIDEO	PROJ.	AUDIO 781	TÉC-SOM
<p>Continua FILME</p> <p>NCU...PTVO.....</p> <p>FC 197408133</p>		<p>Continua ROBERTO</p> <p>Na maioria das escolas publicas, os alunos estão demonstrando uma repentina preocupação pela higiene. Evitam os colegas mais sujinhos, levam água potavel de casa e procuram não utilizar sanitarios sujos. No ABC, o medo da meningite provocou o adiamento das aulas até o dia trinta e um, nas escolas municipais de São Bernardo, Santo André e São Caetano.</p> <p>CORTE</p>	

VIDEO	PROJ.	AUDIO 982 4	TÉC-SOM
<p>FILME NEGATIVO.....</p> <p>10</p> <p>10</p> <p>FC9740813 4</p>		<p><b>LINA</b></p> <p>O primeiro forno crematório do Brasil começou a funcionar oficialmente ontem no cemitério de Vila Alpina.</p> <p>As instalações do crematório são as mais modernas e a área abriga um prédio que não se identifica com a idéia tradicional de cemitérios. O prédio, moderno e funcional, tem os escritórios, uma sala de espera e a capela ecumênica no primeiro pavimento. Abaixo deste está o segundo pavimento, onde ficam as toaletes e serão instalados mais tarde um bar e um restaurante. No terceiro pavimento, ainda mais abaixo, é que fica o sistema de cremação. O corpo primeiro vai para a capela para a cerimônia, segundo a religião da família, e depois desce para a cremação. Quarenta e oito horas depois, as cinzas são entregues à família em uma urna própria. Para um corpo ser cremado é preciso que a família autorize e que o morto expresse esse desejo em vida. Em caso de morte violenta também é preciso autorização policial.</p>	

VIDEO	PROJ.	AUDIO	TÉC-SOM
		<p style="text-align: center;">ROBERTO</p> <p>A Sociedade de Ecologia e Turismo de Itanhaem pediu ao governo do Estado que dissolva e reestruture o Conselho de Defesa do Patrimônio Histórico e Artístico, Condephat, órgão subordinado à Secretaria Estadual de Turismo.</p> <p>O Condephat está sendo acusado de omissão grave diante da devastação ao longo da Rio-Santos, e da desordenada ocupação das praias do Litoral Sul por particulares. Se não bastasse isso, a Sociedade de Ecologia de Itanhaem acusa o órgão de ter aprovado obras lesivas à paisagem e que nunca poderiam ter sido autorizadas. Ernesto Zward, presidente da Sociedade de Ecologia e Turismo de Itanhaem disse pessoalmente ao governador Natal que "é lamentável e incompreensível a omissão do único órgão que poderia exercer vigilância permanente para impedir a destruição da paisagem. Subordinado à Secretaria Estadual de Turismo, segundo a denúncia de Ernesto Zward, o Condephat tornou-se um órgão de composição "esdruxula, burocrática e política, sensível a influências externas".</p>	<p style="text-align: right;">983</p>

FILME NEGATIVO.....

111111  
 111111  
 111111

FC197408135



VIDEO	PROJ.	AUDIO <b>984 5</b>	TÉC-SOM
		<p><b>R U B E R T O -</b>  A CIBRAZEM, órgão do Ministério da agricultura, vai construir câmaras frigoríficas no Maranhão para conservar peixe e frutas. Aqui em S. Paulo, produtores de Cebola queixam-se da falta de armazens para produtos perecíveis e, no interior, queixam-se que a CIBRAZEM reserva seus armazens apenas para as grandes organizações que agendam a safra agrícola....</p> <p><b>L I Z A -</b>  O problema de armazenamento de perecíveis - instalando-se câmaras frias para isso - é sério em nosso estado. Por falta desses equipamentos, safras têm sido mal-comercializadas, preços aviltados e produtores desestimulados. A cebola é um produto que vive na gengorra das altas e baixas. Isso quando não ocorrem as desastrosas importações, que enriquecem o especulador da cidade, mas levam à ruína o produtor. Atualmente, a safra de cebolas, em S. Paulo, é bastante adequada à demanda de consumo. Nessa propriedade - fazenda Santa Cecília, em São José do Rio Preto - há doze alqueires cultivados, empregando-se, inclusive, irrigação artificial <del>xxxxxxx</del> uma vez por semana, para neutralizar a falta ou irregularidade das chuvas. O produtor Renato Ribeiro da Silva é um dos que reclamam da instabilidade no comércio da cebola. Atualmente, ela está alcançando até 80 cruzeiros a saca de 45 quilos. O mercado está recebendo cebolas de Cabrobó e outras áreas de produção do nordeste. Isso sem contar algumas quantidades que foram importadas da Argentina e Espanha. Nesse reporter Rui Afonso <del>xxxxx</del> notou a excelente qualidade dessa bulbo produzido</p>	

Filme negativo.....

FILE OF  
DE - ATIV

FC19740813 6

VIDEO	PROJ.	AUDIO	TÉC-SOM
segue filme.....	Lalicio- cebolas...	985 7	
filme positivo.....		<p>na área de São José do Rio Preto, uma das principais produtoras de nosso estado. É uma hídrica, reunindo a "canária" e "maravilhosa". Emprega-se o sistema trabalhista de "a meia", pois o risco de perdas é compartilhado pelo meeiro. "Já houve ocasião de deixar a cebola apodrecer na lavoura, porque não compensava fazer a colheita", diz Renato Ribeiro. Elias Camargo, quando presidente do CEASA, quis construir um armazém-frigorífico para cebolas, mas sua idéia não foi levada adiante, <del>mas</del> Os produtores acham que somente uma providência dessas manteria um clima melhor para o <del>comércio</del> comércio de cebolas...</p> <p>R O B E R T O -</p> <p>Foi instalado ontem, na FAU - Cidade Universitária - um curso de restauração e conservação de monumentos históricos. O curso é para formar arquitetos especializados em restauração e preservação, nas várias regiões do país. <del>M</del> A maioria dos professores é brasileira, mas também especialistas estrangeiros participam desse curso, na FAU, a restauração, até pouco tempo considerada uma arte requintada e complexa, agora encaixa-se na rotina das oficinas culturais, entre nós. Antonio Lucio Pegoraro, restaurador oficial do Museu de Ipiranga - e também excelente pintor - diz que as técnicas básicas de restauração não têm mudado, <del>mas</del> admite que as inovações tecnológicas têm propiciado uma facilidade maior no trabalho de artesão e permitem uma perfeição quase total na restauração ou conservação da obra. Lucio Pegoraro, que restaurou a tela do "Grito do Ipiranga", de Pedro Américo, lembra que essa tarefa exige, acima de tudo, muita cultura. "O restaurador - diz ele - deve sentir-se o próprio artista original, para não afetar, ou mesmo adulterar, o trabalho primitivo." <del>XXXXXXXXXX</del></p>	

FILME POSITIVO

FC 197409137

VIDEO	PROJ.	986	AUDIO	13	TÉC-SOM
-------	-------	-----	-------	----	---------

**LIZA**

Hoje no Teatro Municipal e Balé Bolshoi-Kirov inicia sua temporada em São Paulo, apresentando as mais importantes figuras da dança clássica soviética, integrantes dos balés Bolshoi, de Moscou, e Kirov, de Leningrado.

FILME NEGATIVO ..... O grupo soviético tem sessenta pessoas - cinquenta artistas e dez dirigentes técnicos. Os bailarinos, que já se apresentaram no Rio, são procedentes de varias regiões da União Soviética. Depois de cursarem as escolas de balé dos teatros Bolshoi e Kirov, foram contratados para integrar o corpo de baile desses teatros, como primeiros bailarinos e solistas. Os bailarinos soviéticos trouxeram dois programas para o Brasil. O primeiro sera apresentado hoje a domingo e inclui O Lago dos Cisnes, Polonaise e Maures. O segundo será apresentado nos dias dezesse- te, dezenove, vinte e um, vinte e quatro e vinte e cinco deste mes, apresentando Giselle e a Lenda do Amor.

FILME  
NEGATIVO

FC 197409168



VIDEO	PROJ.	dalicio-	AUDIO	987	TÉC-SOM
-------	-------	----------	-------	-----	---------

**R O B E R T O -**

Na Rio, a Telefônica confirmou que vai retirar do interior das casas comerciais todos os telefones públicos. Pretende, com isso, ~~max~~ expandir a rede de orlhões cariocas, que já contam 1.750 em toda a cidade. A Telefônica do Rio quer levar os orlhões ~~até os~~ <sup>bairros</sup> ~~até os~~ mais distantes...

filme negativo..... As providências também se faz necessárias em S. Paulo.

A Telesp mostra-se eufórica com êxito dos orlhões em nossa capital, mas, a rigor, é um serviço restrito ao centro da cidade e pontos centrais dos bairros.

Nas áreas mais distantes da cidade não há telefones públicos em estabelecimentos comerciais e nem mesmo os "orlhões". Americanópolis, um bairro pobre da zona sul, não conta com êsse melhoramento. Moradores

da "parte de baixo" têm de andar toda uma longa ladeira até chegar na avenida Jabaquara e alcançar um telefone público. O mesmo fato ocorre na Vila Fachini e locais adjacentes. À noite, por exemplo, a situação é muito pior, caso o morador necessite de um telefone. ~~publicos~~ O banditismo, nessa parte final da zona sul, é muito grande.

**L I Z A -**

Leve-se em conta que o "comércio de fichinhas", para telefone público, já é muito rentoso. Seria lucrativo para a própria Telesp expandir a rede de "orlhões", multiplicando o número de aparelhos na periferia da cidade.

**C O R T E -**

*Handwritten notes:*  
 11  
 12

FC 19740X109

VIDEO	PROJ.	Realisio-	AUDIO 988	TÉC-SOM
-------	-------	-----------	-----------	---------

ROBERTO -

É o ministro das Comunicações, Wandt de Oliveira, fala hoje em S. Paulo, para a oficialidade superior do Segundo Exército. Seu tema é "Segurança e Comunicações". O ministro Wandt de Oliveira destacará a política de nacionalização dos equipamentos nesse setor e falará da rede de estações costeiras, ora em sua montagem, para uso tanto da marinha mercante, como de guerra.

LIZA -

Enquanto se longo da via Anhanguera brotam indústrias e ocorre um fenômeno de intensa ocupação industrial, desfigurando a tradicional moldura agrícola....

filme negativo.....

ao longo da rodovia Castelo Branco está ocorrendo o inverso: núcleos urbanizados para reunindo pequenas chácaras e casas de fim-de-semana. Com o tempo, êsses empreendimentos imobiliários pretendem transformar os trechos da Castelo Branco, da Capital a Sorocaba, num jardim paisagístico, onde o paulistano poderá manter sua "datcha" e ~~xtuukáix~~ alcançá-la com rapidez, pela excelente estrada. Esse fenômeno, contudo, já provoca elevação exagerada nos preços dos lotes. Quem possuía pequeno sítio, nas imediações da rodovia, ~~xxxx~~ fez o loteamento e se enriqueceu com os preços obtidos. Essa valorização constante da terra, nas margens da Castelo Branco, poderá inibir essa iniciativa promissora de transformar a região num belo parque campestre..

CORTE -

ROBERTO -

Pelos índices médio da Susan, hoje, a nebulosidade que envolve a cidade não é poluição, mas ~~fm~~ névoa causada pela elevação da temperatura... (T) Agora, o Comercial..

Filme  
 negativo

FC 13740213 10

VIDEO	PROJ.	13/8/74	AUDIO 939	TÉC-SOM
<p>FILME POSITIVO</p> <p>FILME POSITIVO</p> <p>1974 08 13 JJ</p>		<p>1ª SEMANA INTERNACIONAL                  ROBERTO(N)                  Republicanos, demócratas, <del>grupos</del> jornais de oposição e da situação, todos ficaram <del>satisfeitos</del> com o primeiro discurso do presidente Gerald Ford no Congresso. Hoje, as reações favoráveis e algumas de leve crítica começaram a surgir.</p> <p>LISA(N)                  Embora o <del>discurso</del> mensagem de Ford não tenha sido recebida com <del>grande</del> <sup>excessivo</sup> entusiasmo, a grande maioria dos deputados norte-americanos e boa parcela da imprensa <del>usaram</del> <sup>usaram</sup> adjetivos tais como "dinâmico", "franco", "honrado" e "sincero" para descrever o <del>seu</del> discurso do novo presidente norte-americano.</p> <p>O senador Edward Kennedy disse que agora "existe uma nova atmosfera para o diálogo" e que "o caso Watergate morreu como cavalo de batalha político".</p> <p>ROBERTO(N)                  Mas, em meio às reações de entusiasmo e apoio à primeira fala presidencial no Congresso, não faltou também uma crítica a Ford, que, embora contundente, <del>ainda</del> por isso deixa de ter seu lado positivo. A crítica foi do senador demócrata Joseph Biden, que definiu assim o presidente e seu discurso: "É um reacionário, porém não conseguiu deixar de aplaudir-lo, inclusive quando não estava de acordo com ele".</p>		<p>11</p>



VIDEO	PROJ.	13/8/74	AUDIO	990	TEC-SOM
-------	-------	---------	-------	-----	---------

1ª ENTREVISTA INTERNACIONAL

LIMA (N)

Em Califórnia, onde se encontra de férias a residência, o ex-presidente Richard Nixon também gostou da festa de seu sucessor e enviou a Ford um telegrama de felicitações, cujo texto, porém, não foi divulgado.

ROBERTO (N)

Passada a tempestade da renúncia, Nixon, pelo menos no que diz respeito à parte econômica, não tem nada a temer no futuro. Especialistas de Washington disseram hoje que embora as reservas pessoais de dinheiro do ex-presidente não sejam grandes, sua coleção de documentos particulares valhe uma fortuna. As gravações, os presentes, as fotografias e outros documentos do seu tempo na Casa Branca e que, de acordo com a lei, lhe pertencem, foram avaliados hoje em alguns milhões de dólares.

MAXIMILIANO (N)

Comente as famosas gravações do Caso Watergate valem algumas centenas de milhares de dólares. Pela lei, elas pertencem ao presidente e Nixon as receberá de volta assim que terminar a investigação da Comissão de Justiça da Câmara dos Representantes.

FILME POSITIVO

TIME  
10:10

FC.19740813 12



VIDEO	PROJ.	13/8/74	AUDIO	TEC-SOM
<p>FILME POSITIVO</p> <p>FILME</p> <p>POSITIVO</p> <p>FC 19740813 13</p>		<p><b>1ª ENTREVISTA INTERNACIONAL</b></p> <p><b>ROBERTO(N)</b></p> <p>O especialista francês, Charles Merrié, que acaba de voltar do Brasil, disse hoje em Lião que a epidemia de meningite no Estado de São Paulo, não chega a ser dramática, mas é "impressionante e grave".</p> <p><b>ANA(N)</b></p> <p>O dr. Merrié, diretor do Instituto que está fornecendo ao Brasil uma vacina de combate à meningite, disse que já foram registrados 10 mil casos da doença em São Paulo, com uma média de oito por cento de mortes, e que, em todo o Estado, 10 milhões de pessoas deverão ser vacinadas nos próximos meses.</p> <p><b>ROBERTO(N)</b></p> <p>Embora a situação não seja tão grave como na semana anterior, as inundações em Bangladesh continuam causando morte e destruição.</p> <p>Informações oficiais dão como 1.300 o número de mortos nos últimos dias, mas há quem afirme que esse número já tenha chegado a dois mil. Na maior parte do país, baixou o nível das águas, mas na capital, Daca, a situação hoje continuava de calamidade pública. As águas continuavam subindo, em consequência das fortes chuvas e vários bairros de Daca estavam inundados. O número de desabrigados, em todo o país, já chega a cerca de 200 mil.</p>	<p>991</p>	<p>15</p>

VIDEO	PROJ.	13/8/74	AUDIO	992 TÉC-SOM
<b>1ª ENTRADA INTERNAZIONALE</b>				
14				
<p><b>LISA(N)</b></p> <p>A Organização das Nações Unidas, através de seu setor de Alimentação e Agricultura, <del>mas</del> aprovou hoje <del>mas</del> o envio de dois milhões e meio de dólares para as vítimas das inundações em Bangladesh. <del>As</del> 3 mil toneladas de trigo e as 200 toneladas de óleo vegetal <del>serão</del> <sup>serão</sup> enviados à região atingida, como primeira parte do auxílio.</p>				
<p><b>ROBERTO(N)</b></p> <p>A paz de Chipre, cada vez mais precária, voltou hoje a ser a preocupação de gregos, turcos e ingleses. Enquanto o ministro do Exterior da Grã-Bretanha, James Callaghan, propunha hoje que a Conferência de Genebra sobre Chipre seja suspensa por 48 horas, em Nicósia, as forças das Nações Unidas entraram em estado de alerta máximo esta manhã.</p>				
<p><b>ALDO(N)</b></p> <p>Em Ancara, o primeiro-ministro da Turquia, Bülent Ecevit, lançou hoje um veledo ultimato aos gregos. Ele disse que seu país esperaria até as primeiras horas da manhã de hoje uma resposta da Grécia às nove propostas de paz de Turquia. "Só depois da resposta de Atenas", explicou Ecevit, decidiremos se vamos prosseguir ou não as negociações de Genebra".</p>				

FC 970813 14

VIDEO	PROJ.	13/8/74	AUDIO	993	TÉC-SOM
-------	-------	---------	-------	-----	---------

1ª ENTREVISTA DE ROMA. CIOCIANI

ROBATO(N)

Uma semana depois da explosão do expresso Rome-Munique, as autoridades italianas ainda não conseguiram qualquer pista sobre os autores do atentado, no qual morreram doze pessoas e cinquenta outras ficaram gravemente feridas.

LINA(N)

A indignação causada pelo atentado foi demonstrada esta semana por cerca de 20 mil pessoas, na cidade de Bolonha, que se reuniram na praça da Basilica para assistir aos funerais das vítimas da explosão. Mais de mil policiais mantinham a multidão afastada do cortejo fúnebre, que contou com a presença do presidente da Itália, Giovanni Leone, o premier Mariano Rumor e vários outros políticos. O cardeal de Bolonha, ~~xxx~~ Antônio Riboldi, foi muito aplaudido pela multidão, quando disse que era necessário "uma hora da verdade que seja possível reconhecer e perseguir as graves responsabilidades pelas ondas de violência e crimes que atingem o país no momento".

ROBATO(N)

A última notícia, A Conferência de Genebra, sobre a situação de Chipre, foi adiada hoje, por prazo indeterminado, e com a aprovação de todos os países participantes.

FILME POSITIVO

FILME  
POSITIVO

FC 19740813 15

VIDEO	PROJ.	AUDIO	TÉC-SOM
		<p><b>794</b></p> <p><b>COMENTÁRIO -</b>  Está à disposição das prefeituras paulistas, em conta vinculada no BANRSPA, a cota de participação na arrecadação do ICM, relativa à segunda quinzena de julho passado.</p> <p><b>LIZA -</b>  Em Fortaleza, o ministro Armando Falcão acolheu pedido para que seja feito, o quanto antes, a padronização dos sinais de trânsito em todo o país. Com essa providência os daltônicos poderão tirar carteira de motorista. Falcão disse que a questão será bem estudada pelos elementos que ora estudam a reforma do Código Nacional de Trânsito...</p> <p><b>filme negativo.....</b> A padronização implicará na mudança das tonalidades, admitindo-se semáforos funcionando apenas com emissões luminosas, mas não coloridas. O problema da manutenção do verde-amarelo-vermelho prende-se à convenção internacional, que não pode ser modificada. Mas, evidentemente, os daltônicos - aptos em tudo para dirigir - não devem ser excluídos na concessão das carteiras. E para quem dirige sem problemas, no trânsito paulistano, a providência mais urgente é sincronizar os semáforos nas grandes avenidas. Felizmente, na Nova Vergueiro e na Paulista, instituiu-se, mesmo, a "onda verde". Já é possível transitar pela avenida paulista inteira, sem parar...</p> <p><b>CORTE -</b></p>	

PC 19740813 16



VIDEO	PROJ.	AUDIO 995 (2)	TEC-SOM
-------	-------	---------------	---------

**ROBERTO**

O governo federal deverá dispensar às indústrias de calçados de França o mesmo apoio financeiro já assegurado aos empresários gachos, para reforço do capital de giro das empresas.

Contudo, fontes do Ministério da Fazenda informaram que ainda não chegou às mãos do ministro Henrique Simonsen o memorial reivindicatório da indústria de França. De região do Vale dos Sinos, no Rio Grande do Sul, e de França, em São Paulo, saem oitenta por cento das exportações brasileiras de calçados, que no ano passado totalizaram noventa e quatro milhões de cruzeiros. Este ano o Brasil deverá exportar cento e trinta e quatro milhões de dólares em calçados, apesar da ameaça norte-americana de impor uma sobretaxa como direito compensatório pelos incentivos que o governo brasileiro concede à exportação. Além da ameaça de taxação, os industriais de calçados estão enfrentando problemas para financiar seu capital de giro por causa dos vultuosos investimentos que tiveram que fazer para atender ao mercado internacional.

FILME NEGATIVO.....

FC 9740813 17

VIDEO	PROJ.	AUDIO 116	TÉC-SOM
		<p>LI...                      Terminou há pouco a reunião do ministro Severo                      Gomes, da Indústria e Comércio, com os integrantes                      da missão árabe que está em visita ao Brasil. A                      sessão foi aberta pelo ministro, que saudou os visi-                      tantes em francês. Agora, a missão árabe está visi-                      tando o Ministério das Minas e Energia.</p>	

FC 1974081315

VIDEO	PROJ.	dalrio- jornal U. Brasá AUDIO 47 (4)	TÉC-SOM
-------	-------	--------------------------------------	---------

**R O B E R T O -**

Hoje é o bicentenário de nascimento de uma figura de muito destaque em nosso país: ~~Ambrósio~~ Hipólito José da Costa Pereira Furtado Mendonça, mais conhecido como Hipólito da Costa, nascido em 1774, na antiga colônia de Sacramento....

filme negativo.....

Foi ele o criador do primeiro jornal livre, do Brasil. Era o Correio Brasiliense, que apesar de editado em Londres, era muito divulgado no Brasil. O arquivo do Estado, aqui em S. Paulo, possui um volume original do Correio Brasiliense que, no formato, mais parecia um almanaque ou breviário. Continha, porém, comentários informativos sobre a economia e política de Brasil, principalmente porque era desvinculado do trono. Hipólito da Costa pode ser considerado o inspirador da imprensa brasileira e seu órgão abriu caminho para surgimento de outros periódicos. Historiadores de hoje procuram nos volumes do Correio Brasiliense informes preciosos que permitem uma interpretação segura da realidade de nosso país no último período colonial e início ~~do~~ do Brasil-independente.

**C O M I S S -**

**L I T A -**

O ministro da Saúde anunciou severa vigilância nos portos e aeroportos do país, para evitar que chegue ao Brasil surto de cólera que ocorre em Portugal e alguns países africanos. O Instituto Oswaldo Cruz, no Rio, está intensificando a produção de vacina anti-cólera.

FC197105 : 19

VIDEO	PROJ.	AUDIO 998 (5)	TÉC-SOM
-------	-------	---------------	---------

**ROBERTO**

Os guardas ferroviários cariocas vão realizar amanhã às 15 horas, na Estação Dom Pedro Segundo, uma demonstração de defesa pessoal contra os batedores de carteira. Toda a orientação técnica será fornecida a qualquer uma das seiscentas mil pessoas que utilizam os trens da central. Uma vai ficar com inveja certamente serão as donas de casa paulistas, que precisam enfrentar um batalhão de batedores de carteiras cada vez que vão fazer a feira semanal.

**LLA**

As mulheres elegantes do mundo estão trocando o vison pela pele de chinchila, um pequeno animal roedor, semelhante à cooba. Por isso, multiplicou-se a criação do animal em todos os lugares, e no Brasil, segundo uma empresa alemã que comercializa as peles, um dos melhores locais para a criação de chinchila é Brasília.

FILME NEGATIVO..... O mercado internacional tem condições de absorver toda a quantidade de peles produzida no mundo. Os preços variam com o tipo e a cor da pele, mas as mais caras, de tonalidade bege-claro, são vendidas a mil cruzeiros cada uma. A pele e fabricação de um casaco longo são necessarias nada menos que quinhentas peles. A chinchila é um animal parecido com o coelho, mas muito mais resistente que ele. Sua criação é feita em gaiolas individuais, mas tais

(CONTINUA)

FC 19740813 20



VIDEO	PROJ.	AUDIO	TÉC-SOM
<p>Continus FILMS</p> <p>NEGATIVO.....</p> <p>FILM. NEGATIVO .....</p> <p>FC 19740813 21</p>		<p>Continus Liada</p> <p>as gaiolas das fêmeas tem conexão com a do macho. Um grupo poligâmico é formado por um macho e seis fêmeas. As peles maturam a cada sete ou oito meses e depois desse tempo os animais são sacrificados para fazer a elegância das mulheres. A mão de obra requerida para a criação é mínima e o único cuidado especial é a colocação de pé de marmore na gaiola para absorver a urina das fêmeas.</p> <p>CORTE</p> <p>R O B E R T O</p> <p>Todos os abatedouros de aves e de coelhos, assim como fabricas de conservas de carne, de laticínios e de pescado de São Paulo passarão a ser fiscalizados pelo Departamento de Inspeção de Produtos de Origem Animal, por determinação do ministro da Agricultura.</p> <p>O órgão federal de fiscalização já fez um levantamento sanitário, de higiene e de tecnologia em quatrocentos e quarenta e sete abatedouros de aves e coelhos; duzentas e oitenta e cinco fabricas de conservas de carne, cento e cinquenta e duas fabricas de laticínios e sessenta e sete fabricas de derivados de pescado. O trabalho foi iniciado no mês de fevereiro, com a participação de vinte e sete médicos veterinários, especialistas em inspeção sanitária. São Paulo, com isso, vai ser o primeiro estado brasileiro a ter esse tipo de estabelecimento totalmente sob controle federal. Quem conhece o rigor da fiscalização federal, sabe o que isso vai trazer</p>	

VIDEO	PROJ.	AUDIO <i>RD</i> <b>7</b>	TÉC-SOM
<p><b>Continua FILME</b></p> <p>NEGATIVO .....</p>		<p><b>Continua ROBERTO</b></p> <p>de benefícios ao consumidor paulista, em termos de higiene e segurança na aquisição de produtos de origem animal,</p> <p><b>CORTE</b></p> <p><b>L I Z A</b></p> <p>A carne está desaparecendo novamente dos açougues e supermercados cariocas, pois os comerciantes insistem em afirmar que comprar carne dos frigoríficos é prejuízo na certa. Nas últimas vinte e quatro horas, os supermercados do Grande Rio só tem trabalhado com a venda de miúdos, aves e carne de porco.</p>	

FC 19740813 22

VIDEO	PROJ.	AUDIO <i>10/1</i>	TÉC-SOM
-------	-------	-------------------	---------

**A O B J E T O -**

Morreu ontem, em Goiânia, Vitorino Vieira de Farias. Ele estava com 117 anos e tinha certidão de nascimento confirmando a idade. Vitorino deixou perto de 200 descendentes. Sua filha mais moça está com 80 anos...

**L I N H A -**

Um levantamento feito pelo Ministério da Saúde, no início da década de 60, mostrou que a maior taxa

filme negativo....

de longevidade, no <sup>país,</sup> ~~Brasil~~, registra-se nas pequenas cidades do sul e Brasil-central. Nas grandes cidades o homem, em média, alcança 60 anos e a mulher chega aos 70. Mas é um percentual pequeno. Por ironia, é nos asilos que se encontram pessoas de idade mais avançada. O problema social do velho tem se agravado nas grandes cidades brasileiras, mesmo porque as entidades assistenciais, que os acolhem, são quase todas particulares e nem sempre recebem as subvenções oficiais. As sociedades vicentinas de nosso país - aproveitando as festividades do centenário de Frederico Ozanam - estão realizando campanhas de grande amplitude para solidificar suas instituições de amparo à velhice. Aqui em São Paulo, no Jabaquara, há um Lar da Vovó que chega a ser instituição modelar. Contudo, atende apenas as classes ~~xxi~~ mais privilegiadas, e não o grande público.

**C O N T E U D O -**

**L I N H A -**

Agricultores de F. Joaquim, Santa Catarina, - cidade que neste ano não chegou a ver neve - ~~xxxx~~ estão apreensivos com a multiplicação de raposas. Vorazes, as raposas têm atacado galinheiros e feito estragos nas propriedades rurais desse município catarinense. (1) agora, o Comercial...

FC 19740513 23

VIDEO	PROJ.	13/8/74	AUDIO 1002 (7)	TÉC-SOM
<p style="text-align: center;"><b>2ª ENTREVISTA INTERNACIONAL</b></p> <p><b>LISA (Leve)</b></p> <p>A mini-saia, que já foi o grande sucesso da moda, está à morte, com apenas 10 dez anos de idade. Paris, Nova York, Roma e outros grandes centros líderes da moda, podem ter decretado a morte da mini-saia antes, mas o golpe definitivo contra ela foi decretado ontem em Londres, onde ela nasceu, cresceu, <del>criou</del> mas não passou da adolescência.</p> <p><b>ROBERTO (L)</b></p> <p>A cadeia de lojas XX "C e A", a maior varejista de roupas da Inglaterra, anunciou ontem que não mais venderá mini-saias quando seu estoque atual chegar ao fim. No auge da moda de <sup>saia</sup> saia curta, somente essas lojas chegaram a vender 18 mil mini-saias por dia, mas, hoje, as mulheres não querem mais saber delas. Essa cadeia de lojas era uma das últimas que mantinham o artigo em estoque na Inglaterra, onde agora, o sucesso é a midi e a maxi-saia.</p> <p><b>LISA (B)</b></p> <p>O jornal francês, "Le Figaro", criticou hoje, num longo artigo de primeira página, a presidente argentina, María Isabel de Perón e sua insistência em conservar no cargo o ministro do Bem-estar Social, José Lopez Rega.</p>				



VIDEO	PROJ.	13/8/74	AUDIO 1003 (10)	TÉC-SOM
-------	-------	---------	-----------------	---------

2ª ANÁLISE INTERNACIONAL

ROSA (K)

SLIDE 1.....

"Entre o caminho racional e irracional—afirmou o influente diário parisiense—o presidente argentino infelizmente escolheu este último, ao apoiar José Lopez Rega".

LIA (K)

Prosseguindo em suas críticas, disse a "le Figaro": "Existem três pessoas na sagrada família peronista, durante e depois da travessia do deserto: o general carismático, Isabelita e Lopez Rega, o homem que durante as noites, olhava sua bola de cristal. Com a morte de Peron, restam apenas duas, e aí é que as coisas se complicam".

ROSA (K)

Um dos mais populares monumentos de Paris, mais famoso mesmo do que a torre Eiffel, o Arco do Triunfo, outros, foi vendido ontem, e o seu novo proprietário garante que ele continuará o mesmo.

LIA (L)

O Foli Bergère, o mais famoso teatro de revistas da França, acaba de ser vendido, depois de sete anos dirigido por uma mulher. A nova proprietária, Gisèle Marten, conhecida como a "imperatriz da noite parisiense", dona das maiores casas de espetáculo da capital francesa, já tranquilizou

FILMS POLIVOX

FURTIVO 13 25

VIDEO	PROJ.	13/8/74	AUDIO 1004	(11)	TÉC-SOM
-------	-------	---------	------------	------	---------

2ª UNIDADE DA 1ª NACIONAL

os preocupados franceses, afirmando que a tradição  
 na estação turística de França não sofrerá qual-  
 quer mudança. Desde 1868, quando foi inaugurado,  
 o Café Bergère se tornou a maior estação da noite  
 parisiense. <sup>O teatro e</sup> ~~o teatro e~~ esses 106 anos de vida, ~~exibiram~~  
 apresentou alguns dos nomes mais famosos da música  
 francesa e mundial, des e o bailarino russo Alla  
 Pavlova, o ~~o~~ Maurice Bevalier, hoje, no auge de  
 popularidade, o Café Bergère recebe tantos turis-  
 tas quanto a Torre Eiffel.

105 1 (X)

A notícia inclui, apesar das rigorosas medidas sani-  
 tárias impostas pelas autoridades, a Venezuela  
 começa a enfrentar, também, um novo surto de se-  
 minga e. informações oficiais procedente de Mérida,  
 nos Andes venezuelanos, indicam hoje que cinco  
 crianças morreram de meningite na região nos últi-  
 mos dias.

19740813 26

16466

DSP- B/3/74

VIDEO	PROJ.	13-8-74	AUDIO 1:5	TÉC-SOM
-------	-------	---------	-----------	---------

FACTORAMA

13-8-74

*A*

FERREIRA

FERREIRA

... em Osasco são aplicadas as primeiras vacinas contra a meningite.

... 26 mortos no acidente com o onibus da empresa reunidas. E esse numero pode aumentar.

... está livre o boliviano que tentou matar o Papa Paulo sexto.

... ministro das Comunicações com extenso programa em São Paulo.

... presidente norte-americano anuncia medidas revolucionarias.

... estas e outras manchetes fazem a edição desta noite de FACTORAMA.

COMERCIAL = = = COMERCIAL = = = COMERCIAL

COMERCIAL 2

PROJ: SLIDE  
PAPA PAULO

PROJ: slide  
G. FORD

FERREIRA

FC 9374 OR 122

26

VIDEO	PROJ.	13-8-74	AUDIO 1006	(2)	TÉC-SOM
-------	-------	---------	------------	-----	---------

FERRERIA

FERRERIA

... manifestação de pânico, incontrolado e coletivo, foi registrado hoje em Moçambique, a primeira desde a queda do antigo regime português.

CAMERA=MAPA

... violenta onda de ódio racial revela agora a diferença enorme que existia entre a miséria do proletariado negro e o conforto do pequeno burguês branco instalado há séculos naquele paraíso perdido.

(só o mapa)

... negros e brancos fogem a pé e a debandada do terror está localizada principalmente no triângulo setentrional limitado a Oeste de Mampula.

FERRERIA

FERRERIA

... o presidente estadunidense, Gerald Ford, está preconizando modificações revolucionárias na conduta do governo e a continuidade da política externa.

PROJEÇÃO = FILME

POSITIVO

*Filme 11  
Positivo*

... um veterano diplomata afirmou que "o retorno à moralidade pública criará uma base firme para nossos contatos e negociações, que faltou durante os cinco anos que acabamos de viver".

(10)

FC. 19790813, 2x



VIDEO	PROJ.	13-8-74	AUDIO	1007	TEC-SOM
-------	-------	---------	-------	------	---------

3

FERREIRA

FERREIRA

... canhoneiras israelenses voltaram a sacudir a costa Sul do Libano.

PROJEÇÃO = FILME  
POSITIVO

... elas atingiram um prédio que era utilizado por guerrilheiros arabes como base de operações para lançar ataques contra o estado judeu. Na ultima sexta-feira, essa força guerrilheira tentou um desembarque na costa norte de Israel. Mas, a embarcação terrorista foi afundada.

(14)

FERREIRA

FERREIRA

... tudo indica estar sendo iniciado um processo de reorganização do ministério argentino.

PROJEÇÃO = FILME  
POSITIVO

... hoje, a presidente Maria Estela Martines de Peron aceitou a renuncia do ministro da Cultura e Educação, Jorge Teiana. Seu afastamento vinha sendo pedido com insistencia por grupos direitistas peronistas. A observar essa tendencia, outras cabeças poderão rolar nos proximos dias

(15)

*Filme  
Ponte*

*Filme  
Ponte*

FC 19740813 28

VIDEO	PROJ.	13-8-74	AUDIO	1008	TEC-SOM
-------	-------	---------	-------	------	---------

④

FERREIRA

FERREIRA

... o terror voltou a agir em Belfast, Irlanda do Norte.

CAMERA = MAPA(2)

... uma explosão causou hoje a morte de dois soldados britânicos perto da aldeia de Gros-maglen, no Condado de Armagh, junto à fronteira com a República da Irlanda.

(só o mapa)

... com as duas mortes, eleva-se para mil e cinquenta e oito o número de baixas registradas em cinco anos de violência na Irlanda do Norte entre a maioria protestante, a minoria católica e as forças de segurança britânicas.

FERREIRA

FERREIRA

... trinta e oito meses atrás ~~em~~ o mundo era abalado com uma notícia urgente chegada das Filipinas: TENTARAM MATAR O PAPA.

PROJEÇÃO = FILME  
POSITIVO

... o pintor boliviano Benjamim Mendoza Y Amor, armado de uma faca, investiu sobre o Papa Paulo sexto tentando mata-lo. Felizmente não conseguiu seu intento. Depois de 38 meses de prisão num carcere de Manila, êle regressou a Cochabamba, onde se dispõe a iniciar nova etapa de sua vida como muralista. Mendoza Y Amor foi expulso das Filipinas.

*Filme  
Positivo*

FC 1-24-05:339

VIDEO	PROJ.	13-8-74	AUDIO 1209	TÉC-SOM
-------	-------	---------	------------	---------

5

FERREIRA

FERREIRA

... o presidente egipcio Amur Sadat enviou mensagem ao ex-presidente Richard Nixon expressando "sua estima e ~~ex~~ do povo egipcio à sensata e clara política que empreendeu no Oriente Medio.

PROJ: slide  
NIXON

FERREIRA

FERREIRA

... a distribuição de carne fresca e congelada será alternada. Nosso proximo assunto dentro de 30 segundos.

COMERCIAL = = = COMERCIAL = = = COMERCIAL

COMERCIAL

commercial

FC 4740813 30

VIDEO	PROJ.	13-8-74	AUDIO 1010	TEC-SOM
-------	-------	---------	------------	---------

6

FERREIRA

FERREIRA

... importante decisão foi adotada hoje pelo Conselho Nacional do Abastecimento: no período da entressafra será intercalada a distribuição de carne fresca e congelada. Com isso, será garantido o abastecimento do produto.

PROJ: slide  
EUCLIDES QUANDT

... ministro Euclides Quandt de Oliveira está neste momento no Circulo Militar, pronunciando palestra sobre tema relacionado à sua pasta.

FERREIRA

FERREIRA

... amanhã, dentro do mesmo ciclo, deverá falar o ministro da Saude.

PROJEÇÃO = FILME  
NEGATIVO

*Filme Negativo*

... no meio da tarde, o ministro Quandt de Oliveira inaugurou as novas instalações industriais da G.T.E. Telecomunicações. Essa unidade fabril está situada no bairro de Vila Olimpia, ocupando area de 7 mil metros quadrados. Essa empresa já forneceu material para os troncos de micro-ondas ligando Rio a Vitória e Recife a Fortaleza.

(12)

FL 1974081331



VIDEO	PROJ.	13-8-74	AUDIO	TEC-SOM
-------	-------	---------	-------	---------

FERREIRA

FERREIRA

... em comemoração à Semana do Exército, o Segundo Exército inaugurará no próximo dia 19, a MOSTRA DO MATERIAL OPERACIONAL DO SEGUNDO EXERCITO, DE FABRICAÇÃO NACIONAL. A mostra irá até o dia 25.

PROJ. slide  
SIMONSEN

... o ministro da Fazenda irá à Câmara Federal na próxima quinta-feira, para falar sobre a balança de pagamentos e o petróleo.

FERREIRA

FERREIRA

... em tarde de autógrafos realizada na Livraria Unilivros Paulista, rua 24 de Maio, ...

PROJEÇÃO = FILME  
NEGATIVO

Vitorio Mussolini, filho do líder do fascismo, lançou seu livro "MUSSOLINI NA INTIMIDADE". A obra ~~foi~~ dá ênfase às três mulheres que marcaram a vida romântica de Benito Mussolini: a esposa Rachele, a amante Clara Petacci e a filha Edda.

FILME  
NEGATIVO

(10)

F 1971081332

7

VIDEO	PROJ.	15-8-74	AUDIO	JCLZ	TÉC-SOM
-------	-------	---------	-------	------	---------

FERREIRW

FERREIRA

... 26 mortos, 46 feridos, muitos deles em estado grave, o que poderá elevar o numero de vítimas fatais.

CAMERA = MAPA  
(estradas)

... os proprietarios da Empresa Reunidas, cujo onibus ficou esmagado no acidente registrado nas proximidades de Ilha Solteira, culpam o D.E.R. pelo acidente. E, mais diretamente, o elemento que trafegava com o trator sem uma luz de sinalização.

(fecha no mapa)

... os feridos estão sendo atendidos em hospitais de Ilha Solteira, Pereira Barreto, Três Lagoas e Araçatuba. Setenta e dois passageiros estavam a bordo, superando a lotação prevista de 40. Horário da tragédia: SETE HORAS DA NOITE.

PROJEÇÃO = FILME  
NEGATIVO

FILME  
NEGATIVO

8

FE1974081333

VIDEO	PROJ.	13-8-74	AUDIO 1013	TÉC-SOM
-------	-------	---------	------------	---------

9

FERREIRA

FERREIRA

... foi iniciada hoje, efetivamente, a vacinação contra a meningite, com as autoridades sanitárias escolhendo o município de Osasco como ponto de partida. Depois, as unidades móveis serão deslocadas para Carapicuíba, Berueri, Itapeví e Jandira. Entretanto, mais nove casos de meningite foram registrados em São Bernardo do Campo nestas últimas 24 horas.

... CAIXA ECONOMICA DO ESTADO DE SÃO PAULO, o dinheiro do povo em benefício do próprio povo. Fiquem no que t o para ver agora \_\_\_\_\_.

BOA NOITE.

FC 1914081? 34

16400

RF. B/S/74

N-1

1014

FERREIRA

FERREIRA

(edição)

A atualização da Consolidação das Leis do Trabalho, o estudo do orçamento familiar, as missões econômicas que visitam o Brasil e, ainda, a meningite, são os destaques principais do noticiário nacional de hoje.

(direção)

Na editoria internacional, os principais informes falam da preferência por Rockefeller na vice-presidência e dos cuidados de Henri Kissinger para evitar o reinício das lutas em Golan e em Chipre.

(ferreiros)

O serviço de fiscalização da Delegacia Regional do Trabalho no Guanabara fez vistoria em 40 obras do Rio e em 11 delas foi apurado que não existem condições de segurança para o trabalho. As multas para estes casos variam de um a dez salários mínimos e em caso de reincidência a obra é interditada.

RODA VT=BSB

Hoje, em Brasília, o ministro do Trabalho presidiu a uma importante reunião:

COLUCA VT=BSB  
(Bras-Direto)

VT DE BRASÍLIA COM NARRAÇÃO  
(deixa: p/ a RTN)

SOM DO TAPE

FERREIRA

A Superintendência do Desenvolvimento da Pesca informou hoje desconhecer a existência de legislação que proteja as tartarugas marinhas contra a pesca e o extermínio. Esclareceram que o Brasil firmou convenio internacional de proteção à baleia, mas nada existe quanto às tartarugas, que são protegidas pelo Instituto Brasileiro de Desenvolvimento Florestal.

RODA VT=RIO

(T) O orçamento familiar será agora objeto de uma grande pesquisa nacional.

COLUCA VT=RIO  
(Rio-Direto)

VT DE RIO COM NARRAÇÃO  
(DEIXA: ...alimentar)

SOM DO TAPE

FERREIRA

A Missão Econômica Árabe que visita o Brasil manteve hoje, na Capital Federal, encontros com os ministros das Minas e Energia e da Indústria e Comércio. Durante a tarde, mantiveram entendimentos para a assinatura de importantes acordos de troca de petróleo árabe por soja, algodão e açúcar do Brasil.

FCR44081235



FERREIRA

FERREIRA

1015

N- 2

A missão chinesa, por sua vez, está em São Paulo, onde passou o dia de hoje visitando indústrias. Os chineses mostram-se reservados quanto à possibilidade de comprarem produtos industrializados brasileiros. Neste momento, a missão chinesa esteve, na capital paulista, numa palestra do secretário da Fazenda, prof. Carlos Rocca. ~~Ma~~ Ainda hoje retornam a Brasília para concluir os entendimentos com o governo federal.

RODA VI=RIO

COM a participação de equipes de vários países, começou no Rio um campeonato internacional de judô

COLOCA VI=RIO  
(Rio-Direto)

VI DO RIO COM NARRAÇÃO  
(deixa Gontijo Teodoro)

SOM DO  
TAPE

FERREIRA -----

Um avião particular Cessna, prefixo 206, caiu na tarde de hoje ~~no~~ no rio Tapajós. O avião decolou de Itaituba, na Transamazônica, com destino ao garimpo de Santa Maria, e caiu logo no início da viagem, em consequência de pane no motor. Equipe do Salva-áereo está no local realizando operação de resgate. Acredita-se, porém, que o piloto Ivã Barbosa e os passageiros Abílio Tenório Cavalcanti, Georzenor V-sconcelos e Sebastião Rodrigues tenham morrido no acidente.

FILME NEGATIVO ----

FERREIRA (OFF)

Quarenta e seis pessoas, com ferimentos variáveis em gravidade, continuam internadas no Hospital de Ilha de Solteira, no interior paulista. São as vítimas do desastre de ontem, quando um ônibus da empresa Reunidas, ao desviar de uma carreta rebocada por um trator, caiu numa ribanceira, capotando. O ônibus transportava setenta e dois passageiros, dos quais vinte e seis morreram no local. Segundo o depoimento de um dos feridos, o ônibus acidentado fazia a linha de Três Lagoas a Ilha Solteira apostando corrida com ~~um~~ outro ônibus que, no momento do acidente, seguia viagem.

FC19740Y1336

SEQUE COM IRIS

~~XXXXXXXXXXXX~~

O ministro da Saúde, Paulo de Almeida Machado, esteve hoje debatendo com médicos e sanitaristas catarinenses as medidas necessárias para combater qualquer surto de doenças transmissíveis, especialmente a meningite. Depois de Florianópolis, o ministro seguirá para Porto Alegre, prosseguindo seus encontros estaduais sobre o problema. A Secretaria da Educação da Guanabara informou hoje que duas escolas da rede estadual de ensino não reiniciaram ainda as aulas porque foram constatados casos de meningite.

(1) A casa numero 35, da rua Israel, na cidade mineira de João Monlevade, parece temporariamente abandonada. Nela vivia - e não deverá mais viver - o novo milionário da Loteria Esportiva, Zeca Silveira, que não está nem um pouco preocupado com o que deixou no velho lar. Ele ganhou quase quinze milhões de cruzeiros e, ainda hoje, continua sumido, sem ter recebido ainda o seu premio. Segundo a direção da Caixa Economica, Zeca Silveira ainda está um pouco traumatizado.....-

COMERCIAL

COMERCIAL

1017

Internacional (1)

Câmara: Fausto

Fausto

Slide : Fausto

O congresso nacional da Colombia vai receber, brevemente, um projeto-de-lei, elaborado pelo executivo, que institui no país o divórcio. Trata-se de uma das primeiras medidas de recém-empossado Presidente Alfonso Lopez Michelsen e o cumprimento de uma de suas promessas eleitorais. A reação da Igreja, por era, resumiu-se numa declaração da arquidiocese de Bogotá, que diz esperar que a lei de divórcio seja "a base e a causa de bem comum".

Slide Michelsen...

Slide 1.....

((mantém))

((mantém))

(t) Enquanto isso, em Marlboro, Massachusetts, nos Estados Unidos, a jovem senhora Carl Merreale não consegue batizar seu bebê, porque os padres católicos da cidade se recusam a fazê-lo, em vista da posição favorável ao aborto que ela tomou. A campanha da igreja católica norte-americana contra o aborto chegou também a Connecticut. Três bispos desse estado ameaçaram excomungar os médicos e enfermeiras que praticarem abortos.



Slide Rockefeller. Iris

1018

((mantém))

((mantém))

Nelson Rockefeller, ex-governador do Estado de Nova Iorque encabeça a lista dos candidatos a vice-presidente dos Estados Unidos, segundo se comentou, hoje, insistentemente, em Washington. Por intermédio de alguns assessores, ele já deu a entender que, se for escolhida, aceitará. Mas não está afastada, também, a possibilidade de a cargo vir a ser preenchido por uma mulher, que poderia ser, por exemplo, Anne Margaret Armstrong, assessora da Casa Branca. Quando perguntaram ao Senador Barry Goldwater se uma mulher tem realmente chance de chegar à vice-presidência, ele respondeu: "Claro, desde que ela saiba cozinhar..." — uma resposta que lhe valeu uma onda imediata e violenta de críticas dos movimentos feministas...

Slide Goldwater...

((mantém))

FILME POSITIVO

COLORIDO

Redapê: cores

EXISTO

Depois de reunir-se ontem, pela primeira vez, com seus ministros, o novo Presidente dos Estados Unidos, Gerald Ford, convocou hoje a Casa Branca os principais chefes militares do Pentágono. No seu discurso de ontem, Ford disse que não recomendaria cortes intempestivos no orçamento da defesa, mas hoje, no Senado, fez proposta uma redução de cinco bilhões de dólares.



1019

Câmara: Fausto

Fausto

Slide Meany.....

Ferd também chamou à sede de executivo e líder da federação sindical AFL-CIO, para George Meany, para solicitar-lhe o apoio das classes trabalhadoras na luta que o governo pretende deflagrar contra a inflação. Na próxima semana, porém, o presidente deverá ter seu primeiro problema trabalhista: mais de cem mil mineiros vão fazer greve de protesto, em todo o país, pela falta de segurança nas minas.

Slide Ferd.....

Outra medida que o Presidente Ferd tomou, hoje, foi afastar Jack Kubish de cargo de Secretário de Estado Adjunto Para Assuntos Interamericanos, removendo-o para a Grécia, onde será embaixador. O afastamento de Kubish é visto como um pedido de Henry Kissinger, que teria ficado insatisfeito com a assessoria que recebeu dele, ~~particularmente~~ no caso da venda de automóveis argentinos a Cuba, segundo a imprensa comentou.

Slide Kissinger..

((mantém))

(\*) Confirmado na chefia da política externa, Kissinger está, <sup>agora,</sup> ~~ainda~~ procurando salvar a precária paz entre sírios e israelenses, que ameaçam reiniciar os combates na região de Golan. Israel

((SEGUIE FILME E TEXTO NA LAUDA SEGUINTE))

FILME POSITIVO...

COLORIDO

Redapê: cores

1020

Cent. Filme Pos.

Fausto (cont.)

Colorido

acusou a Siria de estar instalando armamentos pesados nas colinas de Gelan e de estar mobilizando tropas em Kuneitra, e que infringe o acordo de separação de forças firmado pelos dois países. Israel, por sua vez, está se preparando para uma nova guerra, mobilizando suas forças armadas.

Camara: Fausto

Fausto

Kissinger também está empenhado em fazer com que a Grécia e a Turquia, dois aliados dos Estados Unidos...

FILME POSITIVO.....

.....evitem o malogro das conversações sobre a paz de Chipre, que vêm se realizando em Genebra. Hoje, o secretário de estado enviou mensagens particulares aos governos de Atenas e de Ancara, pedindo-lhes que ajam com moderação. Os gregos consideraram inaceitável a proposta turca de dividir Chipre em duas partes - uma grega, outra turca - ~~então~~<sup>mas</sup> os turcos deram prazo de vinte e quatro horas para a assinatura de um acordo. Com o agravamento da situação, medidas especiais de segurança foram tomadas em Chipre, enquanto forças gregas cavavam trincheiras na fronteira com a Turquia.

SOM DO FILME EM BG

COLORIDO

Adapê: cores

FC1974081-41

Câmera: Iris

Iris

Barbie Lewis, uma bonita loira de

Radiofoto 2.....

New York, resolveu processar a escola em que trabalhava como professora. Barbie alega que

((mantém))

foi despedida se porque pesou, nua, para uma

((mantém))

revista. Ela argumenta que não fez nada de imoral

((mantém))

de nem ilegal e culpa as mães dos alunos por sua

demissão, pois os alunos, segundo ela, e os pais

dos alunos, principalmente, "acham uma maravilha:..."

lha:..."

=== COMERCIAL === COMERCIAL === COMERCIAL === COMERCIAL ===

FACTORAMA - 13/AGOSTO/74 - LOCAL

1022

(L.1)

FERRERIA

CÂMERA EM FERRERIA(V)

Os sessenta e sete mil, cento e trinta e oito escolares de Osasco começaram a ser vacinados esta tarde, nas dezesseis escolas da zona norte, a mais...

PROJEÇÃO: FILME

FERRERIA (OFF)

NEGATIVO MUDO

atingida. Amanhã, será a vez dos alunos da zona sul e assim progressivamente, até que toda a população estudantil esteja imunizada. As vacinas, se acreditar na expressão de muitos gerôtos, até que não são tão dolorosas assim. Pelo menos em comparação com a reação de médicos, enfermeiros e funcionários do Hospital Emilio Ribas, ~~vacina~~ vacinados na semana passada. Com doze equipes usando as pistolas Ped-O-Jet - cada uma tem capacidade para vacinar mil crianças por hora - acredita-se que até o final desta semana todos os escolares de Osasco estarão imunizados, contra a meningite tipo A. Na próxima semana, então, ~~vacina~~ a vacinação começará a ser feita em Santo Amaro, São Miguel Paulista ou São Bernardo.

FC 1971 081343



1023

IRIS

CAMERA EM IRIS (V)

Começou hoje, na Universidade de São Paulo, o I Congresso Internacional sobre o uso de tóxicos pela juventude universitária.

IRIS (OFF)

REPRODUÇÃO: FILME

NEGATIVO MUDO

Depois de uma pesquisa feita com dois mil jovens, a Comissão Científica do Congresso concluiu que apenas um por cento dos universitários brasileiros consome tóxicos. Hoje falou o Dr. Albuquerque Fortes, sobre Alcoolismo. Observou que apesar de 70% da população brasileira estar habituada à bebida, a incidência de vício é maior entre trabalhadores de serviços pesados. O Congresso, que terminará no dia 16, apresentará amanhã as conferências de dois especialistas norte americanos sobre os efeitos das drogas nos Estados Unidos.

1024

(L.3)

IRIS

CAMERA EM IRIS (V)

O futebol paulista anda tão mal que a Federação resolveu instituir alguns prêmios pra ver se melhora o nível dos jogos. Assim, ~~instaurar~~ o artilheiro do campeonato ganhará dez mil cruzeiros, o clube que fizer mais gols trinta mil e o atleta mais disciplinado o troféu "Charles Miller".

IRIS

Waldemar Albien, vice-presidente da Federação Nacional de Hoteis e Similares e ....

PROJETO: FILME

IRIS (OFF)

NEGATIVO MUDO

Presidente do Sindicato de Hoteis e Similares de São Paulo, entre outras coisas, foi homenageado esta tarde na Câmara Municipal. Recebeu a medalha Anchieta, das mãos do secretário José Maria Mendes, do Turismo.

( L 4 )

1025

FERREIRA

CAMERA EM FERREIRA  
(V)

As alterações previstas para sábado, no trânsito da área do Mercado entraram hoje em funcionamento.

FERREIRA (OFF)

PROJEÇÃO: FILME  
NEGATIVO MUDO

Enquanto não fica pronto o terminal de carga para os caminhões de gêneros alimentícios que chegam à São Paulo, o DSV projetou modificações em toda a zona cerealista da Av. Senador Queiróz. Foram invertidas as mãos de direção das ruas Fernandes da Silva, Álvares de Azevedo, Américo Brasiliense e rua da Alfândega para evitar o constante cruzamento entre os ônibus e caminhões.

FC1974081346

1026

(L.5)

IRIS

CAMERA EM IRIS (V)

A partir da próxima segunda-feira, no Ibirapuera estará sendo realizada uma mostra do material operacional do segundo exército, de fabricação nacional, em comemoração » Semana do Exército. Esta exposição será encerrada no domingo seguinte, dia vinte e cinco.

(t) Dentro de instantes, e previsão do tempo.

COMERCIAL

COMERCIAL

COMERCIAL

COMERCIAL

FERREIRA

CAMERA EM FERREIRA(V)

MAPA

São Paulo terá tempo bom com nebulosidade e nevoeiros esparsos pela manhã. A temperatura permanecerá estável. A máxima de hoje foi de 22 graus e a mínima de 10.

FC 19740813 ~~47~~X